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Ata da 36ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega da 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Otto Roberto Mendonça de Alencar. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Senhores: João Leão, Vice-Governador do Estado; Deputado Euclides Fernandes, 

proponente da Sessão; Desembargadora Ivone Bessa, representante do Presidente do Tribunal de 

Justiça, Desembargador Eserval Rocha; Lídice da Mata, Senadora da República; José Carlos Araújo, 

Coordenador da Bancada Federal; Sara Mandra, Procuradora-Geral da Justiça em exercício; 

Conselheiro Gildásio Penedo Filho, Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado (TCE), 

representante do Presidente, Conselheiro Inaldo Araújo; Conselheiro Francisco Neto, Presidente do 

Tribunal de Contas dos Municípios (TCM); Desembargador Carlos Alberto Dultra Cintra, Ex-

Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia; Deputado Adolfo Menezes, Vice-Presidente desta Casa; 

e Valter Pinheiro, Senador da República.. Em seguida, solicitou aos Deputados Carlos Ubaldino - 

representando a Liderança do Governo, Marquinho Viana - representando a Liderança da Minoria, 

Rosemberg Pinto - representando a Bancada do PT, Rogério Andrade - Líder do PSB, Luciano Simões 

Filho - representando a Liderança do PMDB, Vando - representando a Liderança do PSDB/PRB/PSC, 

Jânio Natal - Líder do PTN/PROS/PRP, Vítor Bonfim - representando o PDT/PCdoB/PR, Ivana Bastos 

- representando as mulheres deste Parlamento para conduzirem ao plenário o Governador Rui Costa, 

acompanhado do homenageado, Senador Otto Alencar. O Sr. Presidente, após a execução do Hino 

Nacional pelo Coral do Poder Legislativo Baiano, anunciou a apresentação de um vídeo contando um 

pouco da história do homenageado, desde a infância na Cidade de Ruy Barbosa até a atuação no 

posto de Senador da República, contada por ele próprio. Em seguida, o Grupo Associação Brasileira 

de Capoeira Angola, do mestre Pelé da Bomba, apresentou uma roda de capoeira, uma das paixões 

do homenageado. O Deputado Euclides Fernandes saudou o homenageado externando a honra e a 

satisfação em ter proposto este agraciamento, ressaltando a certeza de que o recebimento da 

homenagem seria, para Otto Alencar, uma renovação dos votos de compromisso e amor à Bahia, 

Estado ao qual tem dedicado significativa parcela da vida. Prosseguindo, fez um breve histórico da 

carreira médica e política do Senador Otto Alencar, destacando a campanha em defesa da 

preservação e recuperação do Rio São Francisco e outros mananciais, o exercício da medicina e os 

títulos e homenagens recebidas. Disse que todos devem estar unidos na defesa e recuperação do 

mais caro recurso natural, que é a água, e destacou a importância dos Rios de Contas e Paraguaçu 
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para a Bahia. Por fim, agradeceu ao Grupo de Capoeira Angola e a todos os presentes pelo privilégio 

de poder saudar o homenageado ao receber a Comenda Dois de Julho. O Sr. Presidente convidou a 

esposa do homenageado, Márcia, os filhos Isadora, Otto Filho e Daniel, o Governador Rui Costa, o 

Vice-Governador João Leão e o proponente da Sessão para, juntos, entregarem a Comenda Dois de 

Julho ao Senador Otto Alencar. O homenageado, após dirigir as saudações aos membros da Mesa, 

fazendo registros de passagens do convívio que teve com cada um deles, destacou o apreço pelos 

prefeitos presentes, assim como pelos vereadores e pela União Geral dos Trabalhadores (UGT), que 

é o braço operário do Partido Social Democrático. Agradeceu à equipe da Engenhonovo pela 

produção do vídeo que foi apresentado e saudou os amigos da capoeira, dizendo que teve três 

importantes escolas na vida: a Escola de Medicina, a Escola de Capoeira do mestre Bimba e o 

Exército, que o convocou quando se preparava para fazer a residência médica. Falou, ainda, sobre a 

defesa do Rio São Francisco e a importância da recuperação das matas ciliares para a preservação 

dos rios e da necessidade de manutenção de uma postura moderada para o enfrentamento das 

questões que o País vem atravessando. Ressaltou que “o momento não é adequado para as pessoas 

exaltadas, para as pessoas que querem, de alguma forma, rasgar a Constituição, os direitos de cada 

cidadão eleito pelo povo, aqui ou ali; o momento é dos moderados”. Finalizando, prestou homenagem 

aos funcionários desta Casa Legislativa, da qual fez parte por muitos anos, e agradeceu a 

homenagem recebida, de coração, tendo a certeza de que irá honrá-la com trabalho, dedicação e 

ética na política para que seja sempre digno da confiança do povo da Bahia. O Sr. Presidente saudou 

nominalmente os membros da Mesa e em especial o Senador Otto Alencar, ressaltando que é um 

momento de muita emoção para a Casa, pois já presidiu muitas Sessões Especiais, mas nunca a 

Casa recebeu um povo tão feliz, povo que veio de diversos rincões da Bahia para dizer: “Otto Alencar, 

você merece essa homenagem de quinze milhões de baianos, uma vez que os 63 parlamentares, por 

unanimidade, votaram pela concessão dessa homenagem, logo é a representação do povo da Bahia”. 

Destacou a atuação do homenageado como Deputado Estadual, líder de governo, presidente de 

partido e da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, Conselheiro do Tribunal de Contas dos 

Municípios, três vezes Secretário de Estado -  da Indústria e Comércio, Saúde e Infraestrutura, duas 

vezes Vice-Governador, Governador do Estado da Bahia e senador da República. Após a execução 

do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   
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